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Одним із можливих засобів посилення професійної орієнтації навчання майбутніх 

медичних працівників у вищій школі дослідники вважають практико-орієнтований підхід, 

здатний забезпечити максимальне наближення до майбутньої професійної діяльності вже під 

час навчання [1]. 

Основними характеристиками практико-орієнтованого підходу у професійній 

підготовці медичних сестер є те, що суб’єкт навчання із самого початку ставиться в діяльнісну 

позицію, яка забезпечується впровадженням професійно-орієнтованих форм організації 

навчального процесу та передбачає не лише практичну орієнтацію окремих навчальних 

дисциплін, а й зміст усієї підготовки фахівця. 

Технологія кейс-стаді є однією з перспективних технологій навчання в останні роки 

оскільки сприяє розвитку у студентів самостійності мислення, поєднує теорію і практику, 

передбачає вивчення реальних ситуацій з практичної діяльності школи. На думку провідних 

вітчизняних і зарубіжних вчених (Г. Каніщева, Ю. Сурміна, В. Чуби, П. Шеремета, М. Коула, 

Ж. Піаже, І. Простана, Б. Річардсона, Г. Саймса, Л. Шульмана та інших) кейс-метод сприяє 

розвитку критичної рефлексії, кращому розумінню теорії, вчить розв’язувати проблеми і 

практично їх аналізувати. Цей метод визнається ефективним способом навчання спеціалістів, 

передбачає вдосконалення навичок вирішення типових проблем і являє собою альтернативу 

лекційно-семінарській системі навчання. 

Теоретичний аналіз сучасних досліджень та результати здійсненого нами контент-

аналізу дозволяють розглядати кейс-стаді (case-study) як проблемно-пошуковий метод, який 

базується на конкретних прикладах чи ситуаціях і дозволяє застосовувати теоретичні знання 

для вирішення практичних завдань. Кейс являє собою реальну ситуацію, яка може виникнути 

у певній галузі діяльності, зокрема педагогічній, і над якою викладачу і студентам необхідно 

працювати спільно, щоб знайти обґрунтоване рішення. 

Кейс-метод у підготовці медичного працівника розглядаємо як технологію навчання, 

яка використовує опис (демонстрацію) та аналіз реальних педагогічних ситуацій з метою 

формування у майбутнього фахівця певного досвіду вирішення проблем у професійно-

педагогічній діяльності. Студенти аналізують запропоновану ситуацію (відтворену на 

друкованих чи комп’ютерних носіях, представлену у вигляді драматизації або відео тощо), 
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визначають сутність проблеми, пропонують можливі рішення й обирають найпродуктивніші. 

Кейси базуються на реальному фактичному матеріалі, або ж наближені до реальної ситуації. 

Застосування кейс-методу передбачає врахування сукупності таких вимог: 

1) індивідуальний підхід до кожного студента, який передбачає збір вичерпної 

інформації про студентів ще до занять; 

2) надання свободи вибору у навчанні (вибір дисципліни, форм навчання, типу 

завдань, способи їх виконання); 

3) забезпечення достатньою кількістю наочних матеріалів (відео-, аудіокасети, CD-

диски, друковані статті, доступ до мережі Internet та ін.); 

4) невеликий обсяг теоретичного матеріалу (лише головні положення); 

5) активна співпраця викладача і студента (допомога з боку викладача); 

6) формування навичок самоменеджменту (вміння опрацьовувати матеріал); 

7) акцентування уваги на розвитку сильних сторін студента [5]. 

Кейс-метод характеризується специфічними ознаками і технологічними 

особливостями, що дозволяють відрізнити його від інших методів навчання: 1) являє собою 

специфічний різновид дослідної аналітичної технології, тобто включає в себе операції 

дослідницького процесу, аналітичні процедури; 2) виступає як технологія колективного 

навчання, важливими складовими якої виступають робота в групі (або підгрупах) і взаємний 

обмін інформацією; 3) розглядається як синергетична технологія, суть якої полягає у 

підготовці процедур занурення групи в ситуацію, формуванні ефектів примноження знання, 

обміну відкриттями тощо; 4) інтегрує в собі технології розвивального навчання, охоплюючи 

процедури індивідуального, групового і колективного розвитку, формування різноманітних 

особистісних якостей учнів; 5) виступає як специфічний різновид проектної технології (однак, 

зазвичай, у проектній технології процес розв'язання проблеми відбувається за допомогою 

спільної діяльності студентів, тоді як у case-study формулювання проблеми та шляхів її 

вирішення відбувається на підставі кейса, який виступає одночасно у вигляді технічного 

завдання та джерела інформації для усвідомлення варіантів ефективних дій); 6) включає значні 

досягнення технології "створення успіху", тобто передбачається діяльність з активізації 

студентів, стимулювання їх успіху, підкреслення їх досягнень. Саме досягнення успіху 

виступає однією з головних рушійних сил методу, забезпечує формування стійкої позитивної 

мотивації, нарощування пізнавальної активності [3]. 

На основі сучасних наукових підходів до класифікації кейсів відповідно до цілей і 

завдань процесу навчання дослідники визначають такі види кейсів: 1) структуровані кейси 

(highly structured); 2) «маленькі начерки» (short vignetts); 3) великі неструктуровані кейси (long 

unstructured cases); 4) нестандартні кейси (ground breaking cases). Серед типових кейсів, які 
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можуть застосовуватися у професійній підготовці майбутніх учителів, виокремлюються: 1) 

пояснювальні кейси; 2) описові або розповідні кейси; 3) міні кейси; 4) навчальні (керовані) 

кейси; 5) одиничні кейси; 6) питальні (тестові кейси) [6].  

Кейси мають достатньо статичну загальну структуру, до основних елементів якої 

належать: 1) ознайомлення із змістом кейсу; 2) опис реальної ситуації відповідно до обраних 

параметрів; 3) визначення проблеми (виявлення стану об’єкта); 4) аналіз існуючої ситуації, 

який передбачає порівняння реального і бажаного станів; 5) практична реалізація (навчально-

методичне забезпечення). 

Технологія роботи над кейсом охоплює кілька етапів:  

І етап – попередня робота викладача, що включає постановку навчальних цілей та 

завдань курсу, визначення структури навчального процесу, вибір виду діяльності залежно від 

кількісного складу групи;  

ІІ етап – підготовка студентів до роботи з кейсом;  

ІІІ етап – створення кейсу та планування основних етапів заняття, що передбачає 

початкове ознайомлення з кейсом, аналіз ситуації, структури навчального кейсу;  

ІV етап – оцінювання роботи студентів.  

Ефективне використання кейс-стаді потребує від викладачів ретельної попередньої 

роботи, зокрема із відбору змісту кейсу.  

Навчальне заняття з використанням кейс-стаді умовно поділяється на три етапи: 

Організація роботи над кейсом. 

Безпосередня робота над кейсом. 

Завершальний етап роботи над кейсом і підведення підсумків. 

Даний алгоритм вміщує такі дії студента: 1) знайомство зі змістом кейсу; 2) аналіз 

змісту кейсу (студенти самостійно упродовж 10-15 хвилин аналізують інформацію, виписують 

цифрові дані); 3) обговорення кейсу (викладач оцінює ступінь засвоєння матеріалу, підводить 

підсумки обговорення й оголошує програму роботи першого заняття); 4) формуються робочі 

підгрупи (команди) з 3-5 студентів; кожна підгрупа розташовується в різних частинах 

аудиторії; 5) обираються модератори в кожній підгрупі; 6) розподіляються теми викладачем з 

урахуванням побажань кожної підгрупи (якщо тема для всіх підгруп одна, то викладач її 

оголошує і називає терміни її виконання і представлення результату); 7) коментар викладача з 

детальним поясненням цілей і завдань роботи кожної підгрупи, форми подання звіту. 

Таким чином, застосування кейсів допомагає встановити тісний зв'язок між 

теоретичними знаннями та їх практичною реалізацією у процесі професійної підготовки 

майбутнього медика. Загалом, аналіз досвіду використання кейс-стаді засвідчив, що реалізація 

колективної навчальної діяльності, яка моделює майбутню професійну діяльність студентів, 
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забезпечує позитивну мотивацію до здобуття інформації, вдосконалення практичних навичок, 

оскільки навчання за таких умов сприяє мимовільному засвоєнню матеріалу. Отже, технологія 

кейс-стаді має високий навчальний і розвивальний потенціал, а її застосування дозволяє 

створити умови для реалізації творчого потенціалу студентів і викладача, поєднати теоретичні 

знання з їх практичним застосуванням. 
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